
Situazione geografica  
Isola di Tenerife Isole Canarie 
28º e 28º 351 N 
Latitudine Nord 
 
16º 51 e 16º 551 O 
Longitudine Ovest

27º 381 e 29º 251 N 
Latitudine Nord 

 
13º 201 e 18º 101 O 
Longitudine Ovest 

 
 
 
Massima altitudine 3.718 metri Picco del 

Teide 
Altitudine media 1.000 metri 
Volume emerso 2.000 Km.3  
Lunghezza della costa 358 Km. 
Massima lunghezza 87 Km. 

(da Punta De La Rasca 
a Punta de Anaga) 

Massima larghezza 45 Km (da Punta di 
Teno a Punta d’Abona) 

 
 
Superficie 2.034 Km2  

(27% delle Canarie) 
Popolazione 665.562 abitanti 

 (censimento del 1996) 
Distanza dalla Penisola Iberica 1.300 Km 
Distanza dal Continente Africano 300 Km 
Distanza dall’isola più vicina 27 Km  

(isola de La Gomera) 
 
 
Nº di spazi Naturali Protetti 43 (42 % del territorio insulare) 
Nº di Parchi Nazionali 1 Parco Nazionale del Teide 
Insolazione annuale (ore di sole) Costa del Nord: 2.000 h. 

Costa del Sud: 2.929 h. 
Osservatorio del Teide: 3.449 h. 

Temperature medie Costa del Sud 21,3º 
Costa del Nord 20º 
Osservatorio del Teide 9,7º 

Ultima eruzione Vulcanica Anno 1.909 (Vulcano Chinyero) 
Rete di strade 1.300 Km 
Energia disponibile 1.897.119 Mwh (1997) 
 


